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Общие положения

основенасредства

по

Контрольно-оценочные средства разработаны

Федерального государственного образовательного стандарта среднего 

профессионального образования (далее - ФГОС):
специальности 20.02.02 «Защита в чрезвычайных ситуациях», 

утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской 

Федерации № 352 от 18.04.2014г.
Контрольно-оценочные средства предназначены для контроля 

оценки образовательных достижений обучающихся, освоивщих программу 

учебной дисциплины «Метрология, стандартизация и сертификация» по

и

специальностям:
- 20.02.02 «Защита в чрезвычайных ситуациях» базового уровня.

КОС включают контрольные материалы для проведения текущего 
знаний обучающихся в формеконтроляпромежуточного 

дифференцированного зачёта.

обучающихся

и

в



ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Оценочные средства представляют собой банк тестовых заданий для 
проведения промежуточной аттестации по учебной дисциплине и 
ориентированы на проверку качества знаний обучающихся, освоивших её 
полный курс.

Содержание банка в полной мере отражает содержание типовой 
программы учебной дисциплины. В состав банка включают от 30 до 60 
тестовых заданий следующих типов:

- задание с выбором одного ответа (закрытой и открытой формы);
- задание с множественным выбором;
- задание на установление правильной последовательности;
- задание на установление соответствия.
К заданиям закрытой формы относятся задания, при выполнении 

которых тестируемый выбирает правильный (-ые) ответ (-ы) 
с множественным

из
предложенного набора ответов (с единичным выбором; 
выбором).

К заданиям открытой формы относятся задания, при 
тестируемый самостоятельно формулирует

по содержанию и форме

выполнении 
которых тестируемый самостоятельно формулирует ответ, 
регламентированный по содержанию и форме представления 
(с регламентированным ответом или свободно конструируемым ответом).

Задания на установление соответствия - это задания, при 
которых необходимо установить правильное

задания, 
выполнении которых необходимо установить правильное соответствие 
между элементами двух множеств: объектов (субъектов, процессов) и их 
атрибутов (свойств, характеристик, структур и т.п.).

которых
действий.

установить 
операций (порядок

Задания на установление последовательности - это задания, при 
выполнении которых необходимо установить правильную 
последовательность действий, событий, операций (порядок среди 
однородных элементов некоторой группы действий, событий, операций).
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КОМПЛЕКТ ЗАДАНИЙ 
для промежуточной аттестации по дисциплине

Метрология, стандартизация и сертификация

по специальности среднего профессионального образования 
20.02.02 Защита в чрезвычайных ситуациях

по программе базовой подготовки

Задания для проведения дифференцированного зачета по дисциплине 
«Метрология, стандартизация и сертификация.

Вариант 1
Задание 1 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Стандартизация- это:
Ответ: 1. Документ, принятый органами власти.
2. Совокупность взаимосвязанных стандартов.
3. Деятельность по установлению норм, требований, характеристик.
4. Документ, в котором устанавливаются характеристики продукции.

Задание 2 (выберите один вариант ответа) 
Вопрос: Объектами стандартизации могут быть: 
Ответ: 1. Производственная услуга.
2. Нормативные документы.
3. Природные явления.
4. Изготовитель.



Задание 3 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Регламент- это:
Ответ: 1. Совокупность взаимосвязанных стандартов.
2. Документ, принятый органами власти.
3. Деятельность по установлению норм, требований, характеристик.
4. Документ, в котором устанавливаются характеристики продукции.

Задание 4 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Нормативный документ, который утверждается региональной 
организацией по стандартизации
Ответ: 1. Международный стандарт
2. Национальный стандарт
3. Межгосударственный стандарт
4. Региональный стандарт

Задание 5 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Нормативный документ, разрабатываемый на продукцию, и 
подлежащий согласованию с заказчиком (потребителем).
Ответ: 1. Национальный стандарт
2. Технический регламент
3. Стандарт организаций
4. Технические условия

Задание 6 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Организация по стандартизации, в которую входят все страны 
бывшего Советского Союза кроме Прибалтики
Ответ: 1. Международная стандартизация
2. Региональная стандартизация
3. Межгосударственная стандартизация
4. Национальная стандартизация
Задание 7 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Укажите в условном обозначении ТУ номер группы цифр, 
указывающий регистрационный номер
Ответ: ТУ 1115 017 38576343 93 

123 4

Задание 8 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Обозначение стандартов общества:
Ответ: 1. СТО
2. ТУ
3. ТР
4. ОСТ



Задание 9 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Продукция, получаемая в результате материализованного процесса 
трудовой деятельности, обладающая полезными свойствами и 
предназначенная для реализации потребителю или для собственных нужд 
предприятия
Ответ: 1. Изделие основного производства
2. Изделие вспомогательного производства
3. Промышленная продукция
4. Деталь

Задание 10 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: В реакторе присутствует
Ответ: 1. Масса, энергия, информация
2. Энергия, информация
3. Масса, энергия
4. Энергия

Задание 11 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Выбор оптимального числа разновидностей продукции, процессов и 
услуг, значений их параметров и размеров.
Ответ: 1. Безопасность
2. Совместимость
5. Взаимозаменяемость
4. Унификация

Задание 12 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Свойство одних и тех же деталей, узлов или агрегатов машин, 
позволяющее устанавливать детали (узлы, агрегаты) в процессе сборки или 
заменять их без предварительной подгонки при сохранении всех требований, 
предъявляемых к работе узла, агрегата и конструкции в целом.
Ответ: 1. Внешняя взаимозаменяемость
2. Взаимозаменяемость
3. Полная взаимозаменяемость
4. Внутренняя взаимозаменяемость

Задание 13 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Вероятность того, что изделие конкурентоспособное и будет 
реализовано на рынке
Ответ: 1. Работоспособность
2. Отказ
3. Эффект
4. Квалиметрия

Задание 14 (выберите один вариант ответа)



Вопрос: Посадка, при графическом изображении которой всегда поле 
допуска отверстия расположено над полем допуска вала
Ответ: 1. Посадка
2. Посадка с натягом
3. Посадка переходная
4. Посадка с зазором

Задание 20 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Укажите верхнее отклонение отверстия
Ответ: 1. es,
2. ES,
3. EI,
4. ei

Задание 21 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Схема полей допусков посадки с зазором изображена на рисунке ...
Ответ: 

123
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000000
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Задание 22 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Основные отклонения ... обозначаются строчными буквами 
латинского алфавита
Ответ: 1. Основное отклонение
2. Отверстий
3. Валов
4. Посадки в системе отверстия
Задание 23 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Отверстие, нижнее отклонение которого равно нулю -
Ответ: 1. Основное отверстие
2. Посадки в системе отверстия
3. Основной вал
4. Посадки в системе вала

Задание 24 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: К допуску расположения относится ...
Ответ: I. Допуск круглости
2. Допуск соосности
3. Допуск профиля продольного сечения цилиндрической поверхности



1. Прикладная метрология

Задание 28 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Физическая величина - это
Ответ: 1. значение, идеально отражающее свойство объекта
2. свойство, присущее физическим объектам или явлениям (масса, длина, 
температура)
3. значение, найденное с помощью математических вычислений
4. значение, найденное экспериментально, достаточно близкое к истинному 
значению

Задание 29 (выберите один вариант ответа) 
Вопрос: Ньютон, Джоуль, Ватт являются 
Ответ: 1. Внесистемными единицами
2. Производными единицами СИ
3. Основными единицами СИ
4. Дополнительными единицами СИ

Задание 30 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Поверке подвергаются
Ответ: 1. средства измерений государственных предприятий
2. средства измерений химических предприятий и других вредных 
производств
3. средства измерений, на которые не распространяется государственный 
метрологический контроль и надзор.
4. средства измерений, на которые распространяется государственный 
метрологический контроль и надзор

Задание 31 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: ... получает размер единицы непосредственно от первичного 
эталона
Ответ: 1. Первичный эталон
2. Вторичный эталон
3. Эталон сравнения
4. Рабочий эталон

Задание 32 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Эталонные измерения, измерения физических констант, 
специальные измерения
Ответ: 1. Технические измерения
2. Контрольно-поверочные измерения
3. Измерения максимально возможной точности
4. Прямое измерение



Задание 38 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, 
аккредитованные в установленном порядке для выполнения работ по 
сертификации
Ответ: 1. Сертификация
2. Система сертификации
3. Подтверждение соответствия
4. Орган по сертификации

Задание 39 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: В функции органа по сертификации не входит:
Ответ: 1. прекращение действия выданного им сертификата соответствия
2. информирование соответствующих органов государственного контроля 
(надзора) за соблюдением требований технических регламентов о продукции, 
поступившей на сертификацию, но не прошедшей ее
3. составление списка продукции подлежащей обязательной сертификации
4. ведение реестра выданных им сертификатов соответствия

Задание 40 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: В соответствии с законом РФ «О техническом регулировании» в 
цели сертификации не входит
Ответ: 1. удостоверение соответствия продукции, процессов производства, 
эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации, работ, услуг 
или иных объектов техническим регламентам, стандартам, условиям 
договоров
2. обеспечение безопасности продукции, работ и услуг
3. содействие приобретателям в компетентном выборе продукции, работ, 
услуг на российском и международном рынках
4. создание условий для обеспечения свободного перемещения товаров по 
территории Российской Федерации, а также для осуществления 
международного экономического, научно-технического сотрудничества и 
международной торговли

Задание 41 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Знаки соответствия в системе ГОСТ Р требованиям 
государственных стандартов
Ответ:

ч
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Вариант 2
Задание 1 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Комплекс стандартов - это;
Ответ: 1. Документ, принятый органами власти.
2. Совокупность взаимосвязанных стандартов.
3. Деятельность по установлению норм, требований, характеристик.
4. Документ, в котором устанавливаются характеристики продукции.

Задание 2 (выберите один вариант ответа) 
Вопрос: Объектами стандартизации могут быть: 
Ответ: 1. Технический регламент.
2. Научно технический прогресс.
3. Отдельная страна.
4. Технологический процесс

Задание 3 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Стандарт- это
Ответ: 1. Документ, принятый органами власти.
2. Совокупность взаимосвязанных стандартов.
3. Деятельность по установлению норм, требований, характеристик.
4. Документ, в котором устанавливаются характеристики продукции.

Задание 4 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Нормативный документ, который утверждается национальной 
организацией по стандартизации
Ответ: 1. Национальный стандарт
2. Региональный стандарт
3. Межгосударственный стандарт
4. Международный стандарт

Задание 5 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Организация по стандартизации, в одной отдельно взятой стране
Ответ: 1. Международная стандартизация
2. Национальная стандартизация
3. Межгосударственная стандартизация
4. Региональная стандартизация

Задание 6 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Стандарт, разрабатываемый на видоизмененную продукцию и 
утверждаемый организацией и соответствующими органами
Ответ: 1. Национальный стандарт
2. Технический регламент
3. Стандарт организаций



4. Технические условия

Задание 7 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Укажите в условном обозначении ТУ номер группы цифр, 
указывающий год утверждения нормативного документа
Ответ: ТУ 1115 017 38576343 93 

1234

Задание 8 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Обозначение технических условий:
Ответ: 1. СТО
2. ТУ
3. ТР
4. ОСТ

Задание 9 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Продукция, выпускаемая на предприятии и предназначенная для 
реализации потребителю
Ответ: 1. Изделие основного производства
2. Изделие вспомогательного производства
3. Промышленная продукция
4. Деталь

Задание 10 (выберите один вариант ответа) 
Вопрос: В теплообменнике присутствует 
Ответ: 1. Масса, энергия, информация
2. Энергия, информация
3. Масса, энергия
4. Масса

Задание 11 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Пригодность продукции, процессов и услуг к совместному, не 
вызывающему нежелательных взаимодействий, использованию при 
заданных условиях для выполнения установленных требований.
Ответ: 1. Безопасность
2. Совместимость
3. Взаимозаменяемость
4. Унификация

Задание 12 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Взаимозаменяемость покупных и кооперируемых изделий 
(монтируемых в другие более сложные изделия) и сборочных единиц по 



эксплуатационным показателям, а также по размерам и форме 
присоединительных поверхностей.
Ответ: 1. Внешняя взаимозаменяемость
2. Неполная взаимозаменяемость
3. Полная взаимозаменяемость
4. Внутренняя взаимозаменяемость

Задание 13 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Научная область, определяющая количественные и качественные 
показатели функционирования изделия
Ответ: 1. Работоспособность
2. Отказ
3. Эффект
4. Квалиметрия

Задание 14 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Точность, зависящая от методик и методов изготовления изделия, а 
также от квалификации оператора и качества оборудования для изготовления 
изделия
Ответ: 1. Точность
2. Конструкторская точность
3. Технологическая точность
4. Эксплуатационная точность
Задание 15 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Метод стандартизации, который заключается в расположении в 
определенном порядке и последовательности, удобной для пользования
Ответ: 1. Симплификация
2. Систематизация
3. Классификация
4. Параметрическая стандартизация

Задание 16 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Контроль (надзор) за соблюдением требований технических 
регламентов к продукции, процессам проводится на стадии
Ответ: 1. Проектирования
2. Производства
3. Эксплуатации
4. Обращения

Задание 17 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Размер элемента, установленный измерением с допустимой погреш­
ностью.
Ответ: 1. Действительный размер
2. Номинальный размер



3. Размер
4. Предельные размеры

Задание 18 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Алгебраическая разность между наименьшим и номинальным 
размерами.
Ответ: 1. Посадка
2. Поле допуска
3. Нижнее отклонение
4. Верхнее отклонение

Задание 19 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Посадка, при графическом изображении которой всегда поле 
допуска отверстия расположено под полем допуска вала
Ответ: 1. Посадка
2. Посадка с натягом
3. Посадка переходная
4. Посадка с зазором

Задание 20 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Укажите верхнее отклонение вала
Ответ: 1. ES,
2. ei,
3. EI,
4. es
Задание 21 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Схема полей допусков посадки с натягом изображена на рисунке ...

Ответ: 
123

.. с «

000000

а)
Задание 22 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Основные отклонения ... обозначаются прописными буквами 
латинского алфавита
Ответ: 1. Отверстий
2. Основное отклонение



3. Валов
4. Посадки в системе отверстия

Задание 23 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Вал, верхнее отклонение которого равно нулю -
Ответ: 1. Основное отверстие
2. Посадки в системе вала
3. Основной вал
4. Посадки в системе отверстия

Задание 24
Вопрос: К допуску формы относится ...
Ответ: 1. Допуск пересечения осей
2. Допуск профиля продольного сечения цилиндрической поверхности
3. Допуск наклона
4. Допуск перпендикулярности

Задание 25 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Допуск круглости имеет условный знак, изображенный на рисунке

1 Ответ: I

I

a

0.011£
Or

Задание 26 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Параметр шероховатости, обозначающий высоту неровностей 
профиля по десяти точкам
Ответ: 1. Ra
2. Rz
3. Rmax
4. Sm

Задание 27 (выберите один вариант ответа)



I. Контрольно-поверочные измерения
3. Измерения максимально возможной точности
4. Прямое измерение

Задание 33 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Методики выполнения измерений перед их вводом в действие 
должны быть ...
Ответ: 1. Аккредитованы
2. Утверждены разработчиком
3. Рецензированы
4. Стандартизованы

Задание 34 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Совокупность методов, условий подготовки, проведения измерений 
и обработки экспериментальных данных
Ответ: 1. Контроль
2. Методика измерения
3. Измерение
4. Погрешность измерения

Задание 35 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Средства измерений, предназначенные для получения 
измерительной информации о величине, подлежащей измерению, в форме, 
удобной для восприятия наблюдателем
Ответ: 1. Измерительные установки
2. Измерительные преобразователи
3. Измерительные приборы
4. Вспомогательные средства измерений
Задание 36 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: На стадии эксплуатации решается задача ...
Отвез: 1. зависимости качества продукции от грамотного использования ее 
потребителем
2. сохранения качества продукции при транспортировании, хранении, 
подготовке к продаже, реализации
3. необходимости о предупреждении вредного воздействия использованной 
продукции на окружающую среду
4. обеспечения уровня качества, заноженного в проекте

Задание 37 (выберите один вариант ответа)
Вопрос: Форма подтверждения соответствия продукции, включенной 
правительством в специальный список, требованиям технических 
регламентов
Ответ: 1. Знак обращения на рынке
2. Декларирование соответствия
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Ключ к тестовым заданиям по дисциплине «Метрология, 
стандартизация и сертификация»

Оценка образовательных достижении
За правильный ответ на вопросы или верное решение задания выставляется 
положительная оценка - I балл.
За неправильный ответ на вопросы или неверное решение задания 
выставляется отрицательная оценка - О баллов.
Шкала оценки образовательных достижений
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5. Плитка из набора КМД для настройки 
микрометра с диапазоном измерений 50-75 мм 
должна иметь размер

А 25 мм

Б.40 мм

В. 70 мм

Г.80 мм

6 Последняя плитка для настройки блока КМД 
на размер 45,485 мм должна иметь разряд;

А. мм

1.

8

Б.Десятые доли мм

В. Сотые доли мм

Г.Тысячные доли мм

А НониусЭлемент №7 называется

Б.Штанга

В.Рамка

Г.Стопорный винт

А .0,4 мм

Б. 1,2 мм

В. 3,4 мм

Г.0,5 мм



Показания штангенциркуля Д. 10,0 мм

9

10

11

12

13

г——^25 I

■ muiiiiiHni 5|-20 =

iO'. ,5'.10'
wnmnH

Дена деления барабана микрометра 
Точность измерения микрометром

Микрометрический винт предназначен;
Пятка eiutm y^BOSJuri Т/хщотка

А. 1 мм

Б.0,1 мм

В. 0,01 мм

Г.0,001 мм

А 1 мм

Б.0,1 мм

В. 0,01 мм

Г.0,001 мм

А Для отсчета показаний

Ofofa
fF»,V,y?,V,W 
it s » 1

•^--Sepalla»

I** I
1** J
'яя I

Б.Для преобразования 
вращения в поступательное 
перемещение
В. Для фиксирования 
микрометра в положении 
измерения__________
Г.Для ограничения усилия 
измерения

J

Показания микрометра:

шшшшишВ-

A 17,00

30 Б. 17,20

i

|нП|нй|Ш1|1Ш-4о 
о 5 10 15 у5 B. 17,37

r.15,87

Установить правильную последовательность 
измерения штангенциркулем

Фиксируют это положение стопорным 
винтом
Определяют целое число мм — по 
основной шкале штангенциркуля 
Складывают целые и десятые доли мм. 
Определяют число десятых долей мм по 
штриху на нониусе, наиболее полно

A. 1,2,4,5

1.

2.

3.
4.

Б. 5,4,3,2,1

B. 5,1,2,4,3



24

25

в. 54,500

Г. 53,996

i

Номинальный размер А. 54

Б. 54,021

В. 54,500

Г. 53,996

А. 54,033

<=3
Б. 54,090

в. 53,998

в каком случае брак детали с действительным 
размером будет неисправимым : Г. 54,020

Допуск размера 54*®*®^'

26

А. 0,021

Б. 0,042

В. 0,000

Г. 0,037

«^а??

27
А. С зазором

Б. С натягом

В. Переходной

Поле допуска посадки:
Г. По схеме вид посадки 
определить невозможно

-йвк

28 Наибольший зазор в соединении отверстия D- 
с.+ОЛ21 54 ]и вала d=54_Q^^:

А. 0,039

Б. 0,060

В. 0,002

Г. 0,000

Наименьший зазор в соединении отверстия D- А. 0,039
29

J



30

31

32

33

34

35

544-одг1 И вала
-0Л16 Б. 0,060

В. 0,016

г. 0,000

Допуск зазора посадки 
„ ^OTIZI , «т л “ОД16отверстия D= 54 и вала d-54_g^j3.

Самая высокая точность у следующего размера;

Н7
Определить вид посадки ~~/в

Укажите посадку в системе вала

Выберите посадку, собираемую горячей 
запрессовкой

Средняя высота микронеровностей 0, 025 мкм

А. 0,044

Б. 0,060

В. 0,016

Г. 0,000

А. 38Н8

Б. 38Н9

В. 38Н10

Г. 38Н11

А. С зазором

Б. С натягом

В. Переходная

Г. По уловному обозначению 
вид посадки определить 
невозможно______________
А.

«9_______________

16
he

<?4

1/9_______________
Н7

fb_____________
И7
Кб

Б.

В.

Г.

А.

Б.

В.

Г.

А. V

!

I



Б.
полирооопь

В. 0.025

\^а6.3Г.

36
Поверхность получена без снятия материала 
(литьем, ковкой, штамповкой) и ее 
шероховатость безразлична:

Л-
А.

1-----------------
'Роб. J

Б.

В.

Г.

VM

________

37

38

Указанный параметр шероховатости Rmax

--------------------■{-

A. наибольшая высота
профиля_________________
Б. высота неровностей 
профиля по десяти точкам
B. среднее арифметическое
отклонение профиля;______
Г. средний шаг неровностей 
профиля_________________
А. У

Б.
RzOSO

0 32,

В.

Шероховатость большинства поверхностей, 
кроме указанных на чертеже: Г.

39

f"T-|-Z""T 1

A. Отклонение от круглости 
в пределах 0, 02 мм

Б. Отклонение от 
прямолинейности в пределах 
о, 01 мм__________________
B. Отклонение от
перпендикулярности к базе А 
в пределах 0, 02 мм________
Г. Радиальное биение к базе 
А в пределах

А. Отклонение от круглости 
в пределах 0, 02 мм

I

40



45

46

47

48

49

совместной обработки 
Г. Метод регулировки

I 
j

Метод достижения точности, при котором 
детали изготавливают с экономичной 
точностью, а потом точность итогового размера 
достигается пригонкой деталей друг под друга 
в сборе

Наиболее точный класс подшипника:

1

\sr
^3

Посадки подшипника при условии: вал 
вращается, корпус неподвижен, нагрузка - 
постоянная

В резьбе Ml2 цифра 12 обозначает

Метрическая резьба:

А. Полная 
взаимозаменяемость

Б Групповая 
взаимозаменяемость

В. Метод пригонки и 
совместной обработки

Г. Метод регулировки

А. 0(N)

Б. 6

В. 5

Г. 4

Д.2

A. Внутреннее кольцо с 
зазором, наружное - с 
натягом
Б. Наружное кольцо с 
зазором, внутреннее - с 
натягом
B. И наружное, и внутреннее 
кольцо с зазором
Г, И наружное, и внутреннее 
кольцо с натягом

А. Наружный диаметр резьбы 
винта

Б. Средний диаметр резьбы

В. Внутренний диаметр 
резьбы
Г. Шаг резьбы

А.Тг 32x6 LH

Б.8 80.10LH



41 9(Г

Б. Отклонение от 
прямолинейности в пределах 
О, 01 мм
В. Отклонение от 
перпендикулярности к базе А 
в пределах 0, 02 мм________
Г. Радиальное биение 
относительно базы А в 
пределах 0, 02 мм
А. Отклонение от круглости 
в пределах 0, 02 мм

Б. Отклонение от 
параллельности к базе А в 
пределах О, 1 мм

► Д

В. Торцевое биение 
относительно базы А в 
пределах О, 2 мм

Г. Радиальное биение 
относительно базы А в 
пределах О, 2 мм

42 Метод достижения точности, при котором 
детали изготавливают с экономичной 
точностью, а потом точность итогового размера 
достигается регулировкой специальных 
элементов (винтов, гаек и .т.д.)

А. Полная 
взаимозаменяемость

Б. Групповая 
взаимозаменяемость

В. Метод пригонки и 
совместной обработки

Г. Метод регулировки

43
Укажите правильный порядок достижения 
точности замыкающего звена размерной цепи 
при групповой взаимозаменяемости:

Сортировка их на празмерных групп 
Измерение всех деталей
Обработка деталей - звеньев размерной 
цепи с допуском в п раз больше 
необходимого.
Сборка деталей в соответствии с 
размерными группами

А. 1,2,3,4

1.
2.
3.

4.

Б. 4,3,2,1

В. 3,2,1,4

Г. 4,2,1,3

44 Каким методом достигается точность посадки 
«клапан-седло клапана»

А. Полная 
взаимозаменяемость

Б. Групповая 
взаимозаменяемость
В. Метод пригонки и



54. 
ЗУ
56.
57?
58?
59?
60?
61?

Б 
У 
А 
У 
А
А 
У 
у

БЛАНК ТЕСТОВОГО ЗАДАНИЯ

2 вариант

№ п/п 
задания 
1.

Содержание тестового задание т Варианты ответов

Наука об измерениях, методах и средствах 
обеспечения их единства и требуемой 
точности:

А. метрология

Б.стандартизация

В.сертификация

Г. нормирование

2. Погрешность, обусловленная средством 
измерения, называется:

А.Инструментальная

Б.Погрешность от 
измерительного усилия

В.Температурная погрешность

Г, Субъективная погрешность

3. Наибольшее и наименьшее значения, 
которые можно измерить с нормируемой 
точностью, называются

А.Длина деления шкалы

Б.Цена деления шкалы

В.Пределы измерения

Г. Показания

4 Штангенциркуль является А.Мерой




